

Šlachta chce sundat mafie, myslí si Jančura

LIDOVÉ NOVINY, 7. 6. 2016

ONDŘEJ KOUTNÍK

PRAHA Koncem roku 2011 Nadační fond proti korupci finančníka Karla Janečka rozjel velké tažení proti podnikatelům a lobbistům spojeným se zakázkami v pražském dopravním podniku. Od té doby fond sleduje různé kauzy spojené se státní správou a státními podniky a vyjadřuje se k nim. Člen správní rady Radim Jančura se nyní zoztra pustil do kritiky vedení policie za tajný plán na sloučení protimafiánské (ÚOKFK) a protikorupční policie (ÚOKPK), v jehož důsledku by měl padnout šéf Útvaru pro odhalování organizovaného zločinu Robert Slachta.

„Situaci samozřejmě ve fondu řešíme, učinili jsme i tiskové prohlášení, ve kterém jsme věc kritizovali. Celý záměr je evidentně naměřován na odstranění člověka,

který je jim nepohodlný. Navíc je zjevné, že z protikorupční policie jsou vynášeny informace a obchodovány. Naopak ředitel protimafiánské policie Robert Slachta si u politicky citlivých kauz nechává informace pro sebe a nedělí se o ně s politiky,“ uvedl majitel Žlutých autobusů a vlaků Jančura v rozhovoru pro LN.

Nekontrolovatelný úřad

Plán na vytvoření „superúřadu“ Národní centrály pro boj s organizovaným zločinem (přípravený náměstem policejního prezidenta Zdeňkem Laubem) přichází nedlouho před blížícími se podzimními volbami v krajích a do Senátu. Podle Jančury ve vedení policie nastala obava, že Slachtův útvár politikům nehlásí, koho zrovna vyšetřuje. Připomněl případ Beretta, v němž ÚOOZ a vrchní státní za-

Současná policejní reorganizace je nepřipravená a myslím si, že ministr vnitřních věcí Chovanec jen zkouší, jestli mu to projde,“ míní Jančura.

„Pokud nějaké organizační změny nastávají, vždy je včas zveřejníme. V tuto chvíli žádnou takovou zprávu nemáme,“ odmítla se Chovancova mluvčí Lucie Nováková vyjádřit k informacím LN o slučování útvarů.

Zametené pod stůl

Majitel společnosti RegioJet má obavu, že v důsledku reorganizace spadnou pod stůl citlivé politicko-policejní kauzy – například právě Beretta. Pokud by vznikl společný útvár, bude vyloučeno, aby policista ze zaniklého ÚOOZ šetřil svého nového kolegu (bývalý ÚOKFK). „Nejde pak ani tak o to, že by byly smeteny pod stůl, ale že k vyšetřované osobě uniknou infor-

mace. Daný člověk se pak může připravit, a kauza je tím pádem zmařena, náskok policie mizí. Myslím si, že útvary vyšetřující kauzy s politickým pozadím by měly být soběstačné a šéfové takových oddělení – v tomto případě Šlachta – by už své informace neměli nikam reoportovat. Je veřejný zájem na tom, aby informace neunikaly k politikům,“ dodal Jančura.

Podle něho je vedení policie zpolitizované. Oceňuje, že Slachtův útvár při vyšetřování nebdá stranických preferencí. „Nevědí (šéfové policie), na koho si zrovna chce Slachtův tým došlápnout. Tu na hejtmana ČSSD v Olomouci, dříve politiky ODS, dneska prověřují Agrotec ve vlastnictví Agrofertu na České poště. Je vidět, že ÚOOZ je politicky neřízený útvár, což se některým politikům nezdá,“ doplňuje Jančura.

Člen správní rady protikorupčního fondu je přesvědčen, že politici zodpovědní za řízení bezpečnostních sborů a justice by měli nastouchat v tomto ohledu státním zájmem, kteří sloučení ÚOKFK a ÚOOZ kritizují – Pavel Zeman, Lenka Bradáčová a Ivo Lšťvan. „Jejich názor by politici měli respektovat. ÚOOZ se říká protimafiánský útvár. Teď to trochu může vypadat, že s mafii bojuje i na ministerstvu vnitřních věcí. Ale vážně; přijde mi to jako ohrožení demokracie, protože chtějí rozpráší útvár, který dokáže pracovat na principu ‚padni komu padni‘,“ dodal Jančura.

Podle něho se ožehavé téma sloučení útvarů může přenést na politickou úroveň. „Bude záležet, jak se k věci postaví předsedové koaličních stran Pavel Bělobrádek a Andrej Babiš,“ uvedl majitel Žlutých dopravních prostředků.



Radim Jančura

FOTO MAIRA